
Niederschrift 
 

über die Sitzung 
 

am 07.03.2019 von 19:30 Uhr bis 21:55 Uhr 
 

des Gremiums 
 

Marktgemeinderat Donaustauf 
 

im Sitzungssaal des Rathauses Donaustauf 
 

Öffentliche Sitzung 

 
anwesend: 
 
 
 Vorsitzender 
 
Herr 1. Bürgermeister Jürgen Sommer  

 
 Marktgemeinderatsmitglied 
 
Herr Karl-Heinz Apel  
Herr Nicolai Bube  
Herr Rüdiger Hage  
Frau Ursula Hildebrand  
Frau Andrea Kammermeier  
Herr Bernd Kellermann  
Herr Markus Meindl  
Herr Johann Melzl  
Herr Jenö Mihalyi  
Herr Thomas Niedermeier  
Herr Erwin Ostermeier  
Herr Hans Sauerer  
Herr Martin Sendlbeck  
Herr Bernd Strathmeyer  
Herr Wolfgang Weigert  
Frau Brigitte West  

 
 Sachverständiger Verwaltung 
 
Herr Fabian Feldmeier bis 21:15 Uhr 
Herr Josef Meier bis 21:10 Uhr 
Herr Stefan Unertl  

 
 Schriftführer 
 
Frau Tanja Ballmann  

 
 
abwesend: 
 
 
 



 Öffentliche Sitzung   
Sitzung am: 07.03.2019 

  

 
TAGESORDNUNG: 

 
 1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 

07.02.2019 
 

  
 2 Bericht des Bürgermeisters 

 
  
 3 Beschluss über die Haushaltssatzung 2019 samt ihren Anlagen 

 
  
 4 Antrag auf Baugenehmigung über den Anbau eines Wintergartens an eine bestehende 

Doppelhaushälfte auf dem Grundstück Fl.-Nr. 158 der Gemarkung Donaustauf, 
Eichendorffstraße 4 
 

  
 5 Antrag auf Erteilung eines Vorbescheides über die Bestandserhaltende Sanierung, 

Neubau eines hölzernen Anbaus und Tiefgarage auf dem Grundstück Fl.-Nr. 231 und 
231/4 der Gemarkung Donaustauf, Mozartstraße 8 
 

  
 6 Antrag auf Baugenehmigung über die Aufstockung auf Garage - Wohnraumerweiterung 

auf dem Grundstück Fl.-Nr. 356 der Gemarkung Donaustauf, St.-Salvator-Straße 5 
 

  
 7 Antrag auf Erteilung eines Vorbescheides über den Neubau eines  Einfamilienhauses mit 

Garage auf dem Grundstück Fl.-Nr. 388 der Gemarkung Donaustauf, Ludwigstraße 15 
 

  
 8 Antrag auf Baugenehmigung über den Neubau eines Einfamilienhauses mit 

Doppelgarage, Abbruch der bestehenden Doppelgarage auf dem Grundstück Fl.-Nr. 590 
der Gemarkung Donaustauf, Prüllstraße 62 
 

  
 9 Antrag auf Baugenehmigung über den Abbruch des bestehenden Freisitzes mit 

Geräteraum, Neubau (Ersatzgebäude) einer Garage an Bestand, auf dem Grundstück Fl.-
Nr. 215 der Gemarkung Donaustauf, Burgstraße 8 
 

  
 10 Antrag auf isolierte Abweichung von der Einfriedungssatzung 

 
  
 11 Architektenwettbewerb für den Neubau der Schule Donaustauf 

hier: Information des beauftragten Büros und Beratung bzw. Festlegung von 
Planungskriterien 
 

  
 12 Antrag der CSU - Fraktion auf Änderung der Öffnungszeiten und Ausbau des 

Wertstoffhofes 
 

  
 13 Aufstellung frei zugänglicher Bioabfallcontainer im Gemeindegebiet 

 
  
 14 Beschilderung Donauradweg 
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 15 Änderung des bestehenden Beschilderungskonzeptes 

 
  
 16 Antrag der Schützengesellschaft "Zum Scheuchenberg" Sulzbach a.d.Donau e. V. auf 

Investitionszuschuss wegen der Anschaffung eines elektronischen Schießstandes 
 

  
 17 Bestätigung der Kommandanten der FF Sulzbach a.d.Donau 

 
  
 18 Bekanntgaben und Anfragen 
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Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen 
Sitzung vom 07.02.2019 
 
 
Anschließend lässt der Vorsitzende über die Genehmigung der Niederschrift der 
öffentlichen Sitzung, welche mit der Einladung verschickt wurde, abstimmen. 
 

17 : 0 
 
 

 2 Bericht des Bürgermeisters 
 
 

 
 3 Beschluss über die Haushaltssatzung 2019 samt ihren Anlagen 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt die Haushaltssatzung 2019 samt ihren Anlagen ohne 
Änderung. 
 

15 : 2 
 
 

 4 Antrag auf Baugenehmigung über den Anbau eines Wintergartens an eine 
bestehende Doppelhaushälfte auf dem Grundstück Fl.-Nr. 158 der Gemarkung 
Donaustauf, Eichendorffstraße 4 
 
Beschluss: 
 
Der Antrag auf Baugenehmigung wird vom Marktgemeinderat Donaustauf befürwortet. 
Das Einvernehmen für die Erteilung einer Genehmigung wird hergestellt. 
 

17 : 0 
 
 

 5 Antrag auf Erteilung eines Vorbescheides über die Bestandserhaltende 
Sanierung, Neubau eines hölzernen Anbaus und Tiefgarage auf dem Grundstück 
Fl.-Nr. 231 und 231/4 der Gemarkung Donaustauf, Mozartstraße 8 
 
Beschluss: 
 
Der Antrag auf Erteilung eines Vorbescheides wird vom Marktgemeinderat Donaustauf 
befürwortet. 
Das Einvernehmen für die Erteilung einer Genehmigung wird hergestellt. 
 

0 : 17 
 
Damit ist der Antrag abgelehnt. 
 
 

 6 Antrag auf Baugenehmigung über die Aufstockung auf Garage - 
Wohnraumerweiterung auf dem Grundstück Fl.-Nr. 356 der Gemarkung 
Donaustauf, St.-Salvator-Straße 5 
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Beschluss: 
 
Der Antrag auf Baugenehmigung wird vom Marktgemeinderat Donaustauf befürwortet. 
Das Einvernehmen für die Erteilung einer Genehmigung wird hergestellt. 
 

17 : 0 
 
 

 7 Antrag auf Erteilung eines Vorbescheides über den Neubau eines  
Einfamilienhauses mit Garage auf dem Grundstück Fl.-Nr. 388 der Gemarkung 
Donaustauf, Ludwigstraße 15 
 
Beschluss: 
 
Der Antrag auf Erteilung eines Vorbescheides wird vom Marktgemeinderat Donaustauf 
befürwortet. 
Das Einvernehmen für die Erteilung einer Genehmigung wird hergestellt. 
 

0 : 17 
 
Damit ist der Antrag abgelehnt. 
 
 

 8 Antrag auf Baugenehmigung über den Neubau eines Einfamilienhauses mit 
Doppelgarage, Abbruch der bestehenden Doppelgarage auf dem Grundstück Fl.-
Nr. 590 der Gemarkung Donaustauf, Prüllstraße 62 
 
Beschluss: 
 
Der Antrag auf Genehmigung wird vom Marktgemeinderat Donaustauf befürwortet. 
Das Einvernehmen für die Erteilung einer Genehmigung wird hergestellt. 
 

10 : 7 
 
 

 9 Antrag auf Baugenehmigung über den Abbruch des bestehenden Freisitzes mit 
Geräteraum, Neubau (Ersatzgebäude) einer Garage an Bestand, auf dem 
Grundstück Fl.-Nr. 215 der Gemarkung Donaustauf, Burgstraße 8 
 
Beschluss: 
 
Der Antrag auf Baugenehmigung wird vom Marktgemeinderat Donaustauf befürwortet. 
Das Einvernehmen für die Erteilung einer Genehmigung wird hergestellt. 
 

17 : 0 
 
 

 10 Antrag auf isolierte Abweichung von der Einfriedungssatzung 
 
Der Tagesordnungspunkt wurde abgesetzt. 
 
 

 11 Architektenwettbewerb für den Neubau der Schule Donaustauf 
hier: Information des beauftragten Büros und Beratung bzw. Festlegung von 
Planungskriterien 
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 12 Antrag der CSU - Fraktion auf Änderung der Öffnungszeiten und Ausbau des 
Wertstoffhofes 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, dass dem Antrag der CSU-Fraktion auf Erweiterung 
der Öffnungszeiten und Überplanung bzw. Umplanung des bestehenden 
Wertstoffhofes zugestimmt wird. Der Antrag wird dem Landkreis mit der Bitte um 
anteilige Kostenübernahme weitergeleitet.  
 

17 : 0 
 
 

 13 Aufstellung frei zugänglicher Bioabfallcontainer im Gemeindegebiet 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, das Angebot des Landkreises, zusätzliche 
Bioabfallcontainer außerhalb des Wertstoffhofes aufzustellen, anzunehmen.  
 

17 : 0 
 
 

 14 Beschilderung Donauradweg 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, dem aktuellen Angebot für knapp 6.900,00 € brutto 
für 6 Schilder inkl. Standsicherheitsnachweis, zuzustimmen. Weiter sollen für die 
Klebeschilder einmalig 50,00 € pro Schild von den Firmen verlangt werden.  
 

17 : 0 
 
 

 15 Änderung des bestehenden Beschilderungskonzeptes 
 
 

 16 Antrag der Schützengesellschaft "Zum Scheuchenberg" Sulzbach a.d.Donau e. 
V. auf Investitionszuschuss wegen der Anschaffung eines elektronischen 
Schießstandes 
 
Beschluss: 
 
Es wird beschlossen, den Antrag der Schützengesellschaft „Zum Scheuchenberg“ 
Sulzbach a.d.Donau e. V.zu befürworten und für die Anschaffung eines elektronischen 
Schießstandes einen Investitionszuschuss bis zu einem maximalen Betrag von 20.000 
€, höchstens jedoch bis zu dem Betrag der tatsächlichen Anschaffungskosten, zu 
bewilligen. 
 

17 : 0 
 
 

 17 Bestätigung der Kommandanten der FF Sulzbach a.d.Donau 
 
Beschluss: 
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Der Marktgemeinderat Donaustauf bestätigt die beiden Kommandanten. Die 
Bestätigung des stv. Kommandanten, Herrn Christian Ferstl, erfolgt auf Widerruf, da 
dieser noch den Lehrgang „Leiter einer Feuerwehr“ absolvieren muss. 
 

17 : 0 
 
 

 18 Bekanntgaben und Anfragen 
 


